
หนา  ๑ 
เลม   ๑๒๒   ตอนพเิศษ   ๑๒๔   ง ราชกิจจานุเบกษา ๒    พฤศจิกายน   ๒๕๔๘ 
 

 

ประกาศกระทรวงการคลัง 
เร่ือง    การยกเวนอากรศุลกากรสําหรับประเทศสมาชิกใหมอาเซียน  (สห.)  (ฉบับที่  ๒) 

 
 

เพื่อปฏิบัติตามขอผูกพันตามมาตรการกระชับการรวมกลุมอาเซียน  โดยใหสิทธิพิเศษทางภาษีศุลกากร  
(ASEAN  Integration  System  of  Preferences  (AISP))  แกประเทศสมาชิกใหมอาเซียน  สําหรับ
สาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนาม  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา  ๑๔  แหงพระราชกําหนดพิกัดอัตราศุลกากร  
พ.ศ.  ๒๕๓๐  ซ่ึงแกไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติแกไขเพิ่มเติมพระราชกําหนดพิกัดอัตราศุลกากร   
พ.ศ.  ๒๕๓๐  (ฉบับที่  ๑)  พ.ศ.  ๒๕๓๗  และมาตรา  ๑๔  ทวิ  แหงพระราชกําหนดพิกัดอัตราศุลกากร   
พ.ศ.  ๒๕๓๐  ซ่ึงแกไขเพิ่มเติมโดยพระราชกําหนดพิกัดอัตราศุลกากร  (ฉบับที่  ๓)  พ.ศ.  ๒๕๔๗  
รัฐมนตรีวาการกระทรวงการคลังโดยความเห็นชอบของคณะรัฐมนตรีออกประกาศไว  ดังตอไปนี้ 

ขอ ๑ ใหยกเวนอากรสําหรับของในภาค  ๒  แหงพระราชกําหนดพิกัดอัตราศุลกากร   
พ.ศ.  ๒๕๓๐  ซ่ึงแกไขเพิ่มเติมโดยพระราชกําหนดพิกัดอัตราศุลกากร  (ฉบับที่  ๒)  พ.ศ.  ๒๕๔๑   
ที่มีถ่ินกําเนิดจากสาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนาม  และใหใชพิกัดอัตราศุลกากรฮารโมไนซอาเซียน  
(AHTN)  ตามบัญชีทายประกาศนี้ 

ขอ ๒ การยกเวนอากรตามประกาศนี้ใหเปนไปตามหลักเกณฑและเง่ือนไข  ดังตอไปนี้ 
(๑) ของที่ไดรับการยกเวนอากรตามประกาศนี้ตองมีใบรับรองแหลงกําเนิดสินคา  (FORM  

AISP-Thailand)  จากสาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนาม  ที่ออกตามหลักเกณฑ  ดังตอไปนี้ 
 (๑.๑) สินคาเกษตรตองเปนของที่ผลิตข้ึนโดยใชวัตถุดิบในประเทศผูสงออกทั้งหมด

หรือโดยใชวัตถุดิบในประเทศผูสงออกประเทศเดียวหรือรวมกับวัตถุดิบจากประเทศไทยมีมูลคาไมนอยกวา
รอยละ  ๖๐ 

 คําวา  “สินคาเกษตร”  ใหหมายความถึงของในตอนที่  ๐๑  ถึงตอนที่  ๒๔  และ  รวมถึง
ของตามประเภทยอย  ๒๙๐๕.๔๓  ประเภทยอย  ๒๙๐๕.๔๔  ประเภท  ๓๓.๐๑  ประเภท  ๓๕.๐๑   
ถึงประเภท  ๓๕.๐๕  ประเภทยอย  ๓๘๐๙.๑๐  ประเภทยอย  ๓๘๒๓.๖๐  ประเภท  ๔๑.๐๑  ถึงประเภท  
๔๑.๐๓  ประเภท  ๔๓.๐๑  ประเภท  ๕๐.๐๑  ถึงประเภท  ๕๐.๐๓  ประเภท  ๕๑.๐๑  ถึงประเภท  
๕๑.๐๓  ประเภท  ๕๒.๐๑  ถึงประเภท  ๕๒.๐๓  และประเภท  ๕๓.๐๑  ถึงประเภท  ๕๓.๐๒ 



หนา  ๒ 
เลม   ๑๒๒   ตอนพเิศษ   ๑๒๔   ง ราชกิจจานุเบกษา ๒    พฤศจิกายน   ๒๕๔๘ 
 

 

 (๑.๒) ของนอกเหนือจากของตาม   (๑.๑)  ตองเปนของที่ผลิตข้ึนโดยใชวัตถุดิบ 
ในประเทศผูสงออกทั้งหมด  หรือโดยใชวัตถุดิบในประเทศผูสงออกประเทศเดียวหรือรวมกับวัตถุดิบ
จากประเทศไทยมีมูลคาไมนอยกวารอยละ  ๔๐ 

(๒) ผูนําของเขาตองแสดงใบรับรองแหลงกําเนิดสินคาตาม   (๑)   ที่ออกโดยรัฐบาล
สาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนามหรือหนวยงานที่ไดรับมอบหมาย  เวนแตของที่มีราคา  เอฟ.โอ.บี.   
ไมเกินสองรอยดอลลารสหรัฐอเมริกา  ใหผูนําของเขาแสดงเอกสารรับรองของผูสงของออกซึ่งรับรองวา
ของดังกลาวมีถ่ินกําเนิดจากสาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนาม 

(๓) ผูนําของเขาตองสามารถพิสูจนไดวาของที่นําเขามีการใชสัดสวนของวัตถุดิบถูกตองตรงตาม  
(๑.๑)  หรือ  (๑.๒) 

(๔) ผูนําของเขาตองสําแดงประเภทยอยอาเซียนตามพิกัดอัตราศุลกากรฮารโมไนซอาเซียน  
(AHTN)  ตามบัญชีทายประกาศนี้ไวในตนฉบับและสําเนาใบขนสินคาทุกฉบับ 

(๕) ผูนําของเขาตองปฏิบัติตามระเบยีบพิธีการที่กรมศุลกากรกําหนด 
ขอ ๓ ประกาศนี้ใหใชบังคับต้ังแตวันประกาศเปนตนไป  จนถึงวันที่  ๓๑  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๔๘ 
 

ประกาศ  ณ  วันที ่ ๒  พฤศจิกายน  พ.ศ.  ๒๕๔๘ 
ทนง  พิทยะ 

รัฐมนตรีวาการกระทรวงการคลัง 



ประเภท ประเภทยอย รหัสอางอิง รายการ อัตราตามราคา
AISP รอยละ

03.03 0303.43 0303.43.00  - - ปลาสคิปแจ็กหรือปลาโอทองแถบ ยกเวนอากร
10.05 1005.10 1005.10.00  - ใชสําหรับการเพาะปลูก ยกเวนอากร
12.02 1202.10  1202.10.90   - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร

1202.20 1202.20.00  - เอาเปลือกออก จะทําใหแตกหรือไมก็ตาม ยกเวนอากร
21.02 2102.10 2102.10.10  - - ยีสตขนมปง ยกเวนอากร

2102.10.90  - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร
29.22 2922.41 2922.41.00  - - ไลซีน และเอสเทอรของไลซีน รวมท้ังเกลือของของดังกลาว ยกเวนอากร
33.05 3305.10 3305.10.10  - - แชมพูตานเชื้อรา ยกเวนอากร

3305.10.90  - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร
33.06 3306.10 3306.10.10  - - เพสตและผลใชปองกันโรค ยกเวนอากร

3306.10.90  - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร
38.08 3808.30  - - สารฆาวัชพืช จัดทําขึ้นเพื่อการขายปลีก

3808.30 3808.30.11  - - - ท่ีมิไดบรรจุกระปองท่ีมีเครื่องฉีดดวยความดันซ่ึงอัดไวในตัว ยกเวนอากร
3808.30.19  - - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร
3808.30.20  - - สารฆาวัชพืช จัดทําขึ้นเพื่อการขายปลีก ยกเวนอากร
3808.30.30  - - ผลิตภัณฑท่ีใชปองกันการงอกของพืช ยกเวนอากร

 - - ผลิตภัณฑท่ีใชควบคุมการเจริญเติบโตของพืช
3808.30.41  - - - ท่ีไดจากไตรแอนคอนทะนอลหรืออีเทฟอน ยกเวนอากร
3808.30.49  - - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร

39.26 3926.90 3926.90.32  - - - แบบพลาสติกท่ีพิมพรอยฟนแลว ยกเวนอากร
3926.90.44  - - - เบาะรองรับการตกจากที่สูงเพื่อชวยชีวิต ยกเวนอากร

41.01 4101.50 4101.50.00  - หนังท้ังตัว มีน้ําหนักเกิน 16 กิโลกรัม
   ก. ผานการฟอกขั้นตนโดยใชอะลัม (ทอวเด็ด) ยกเวนอากร
   ข. ผานการฟอกขั้นตนอยางอ่ืน ยกเวนอากร
   ค. อ่ืน ๆ ยกเวนอากร

4101.90 4101.90.00  - อ่ืนๆ รวมถึงสวนหลัง (บัตต) ครึ่งของสวนหลัง (เบนด) และสวนทอง (เบลลีส)
   ก. ผานการฟอกขั้นตนโดยใชอะลัม (ทอวเด็ด) ยกเวนอากร
   ข. ผานการฟอกขั้นตนอยางอ่ืน ยกเวนอากร
   ค. อ่ืน ๆ ยกเวนอากร

44.08 4408.90 4408.90.10  - - แผนไมวีเนียรแผนหนา ยกเวนอากร
4408.90.20  - - ไมสักอ่ืน ๆ ท่ีไมใชในการผลิตดินสอ ยกเวนอากร
4408.90.90  - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร

54.07 5407.20 5407.20.10  - - ไมไดฟอก ยกเวนอากร
5407.20.90  - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร

5407.42 5407.42.00  - - ยอมสี ยกเวนอากร
5407.52 5407.52.00  - - ยอมสี ยกเวนอากร

55.09 5509.53 5509.53.10  - - - ดายเด่ียว ยกเวนอากร
5509.53.90  - - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร

63.05 6305.32 6305.32.10  - - - ทําดวยผาไมทอ ยกเวนอากร
6305.32.20  - - - ถักแบบนิดหรือแบบโครเชต ยกเวนอากร

พิกัดอัตราอากรขาเขา

บัญชีทายประกาศกระทรวงการคลัง
เร่ือง การยกเวนอากรศุลกากรสําหรับประเทศสมาชิกใหมอาเซียน (สห.) (สาธารณรัฐเวียดนาม) (ฉบับที่ 2)

ลงวันที่  2  พฤศจิกายน  2548
ภาค 2



ประเภท ประเภทยอย รหัสอางอิง รายการ อัตราตามราคา
AISP รอยละ

6305.32.90  - - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร
71.01 7101.21 7101.21.00  - - ไมไดตกแตง ยกเวนอากร
71.13 7113.11 7113.11.10  - - - สวนประกอบ ยกเวนอากร

7113.11.90  - - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร
73.04 7304.93 7304.39.20  - - - ทอเหล็กกลาไรตะเข็บใชในการผลิตโซตีนตะขาบสําหรับแทรกเตอร ยกเวนอากร
73.26 7326.90 7326.90.50  - - กับดักหนู ยกเวนอากร

80.01 8001.10 8001.10.00  - ดีบุกไมเจือ ยกเวนอากร

8001.20 8001.20.00  - ดีบุกเจือ ยกเวนอากร

82.07 8207.30 8207.30.00  - เครื่องมือสําหรับอัด ตอกพิมพ หรือตอกรู ยกเวนอากร

84.11 8411.99 8411.99.00  - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร

84.39 8439.99 8439.99.10  - - - ของเครื่องจักรท่ีใชไฟฟา ยกเวนอากร

8439.99.20  - - - ของเครื่องจักรท่ีไมใชไฟฟา ยกเวนอากร

84.71 8471.60 8471.60.11  - - เครื่องพิมพแบบจุด ยกเวนอากร

8471.60.12  - - เครื่องพิมพแบบอิงคเจ็ต ยกเวนอากร

8471.60.13  - - เครื่องพิมพเลเซอร ยกเวนอากร

8471.60.19  - - เครื่องพิมพอ่ืน ๆ ยกเวนอากร

8471.60.21  - - เทอรมินัลหรือมอนิเตอรสําหรับคอมพิวเตอร ท่ีเปนสี ไมรวมถึงมอนิเตอรโทรทัศนวงจรปด ยกเวนอากร

8471.60.29  - - เทอรมินัลอ่ืน ๆ หรือมอนิเตอรอ่ืน ๆ สําหรับคอมพิวเตอร ไมรวมถึงมอนิเตอรโทรทัศนวงจรปด ยกเวนอากร

8471.60.30  - - แปนพิมพคอมพิวเตอร ยกเวนอากร

8471.60.40  - - อุปกรณปอนพิกัดเอ็กซ-วาย รวมถึงเมาส ปากกาแสง กานควบคุมลูกกลมควบคุม และจอไวสัมผัส ยกเวนอากร

8471.60.50  - - พล็อตเตอรไมวาจะมีหนวยรับเขาหรือหนวยสงออกตามประเภทที่  84.71

       หรือเครื่องเขียนแบบตามประเภทที่  90.17 ยกเวนอากร

8471.60.60  - - หนวยจอแสดงผลแบบแบนชนิดใชการฉายที่ใชกับเครื่องประมวลผลขอมูลอัตโนมัติ 

        ซ่ึงสามารถแสดงขอมูลแบบดิจิตัลท่ีกําหนดโดยหนวยประมวลผลกลาง ยกเวนอากร

8471.60.90  - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร

84.80 8480.71 8480.71.10  - - - แบบหลอสําหรับการผลิตพื้นรองเทา ยกเวนอากร

8480.71.20  - - - แบบหลอสําหรับการผลิตอุปกรณก่ึงตัวนํา ยกเวนอากร

8480.71.90  - - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร

84.83 8483.40  - - สําหรับเครื่องยนตของยานบกในตอนที่ 87

8483.40.11  - - - สําหรับเครื่องยนตของยานบกตามประเภทที่ 87.01 ยกเวนประเภทยอยท่ี 8701.10 

           หรือ 8701.90 ยกเวนอากร

8483.40.14  - - - สําหรับเครื่องยนตของยานบกอื่นๆ ในตอนที่ 87 ยกเวนอากร
 - - สําหรับเครื่องยนตท่ีใชขับเคล่ือนเรือ

8483.40.21  - - - ใหกําลังไมเกิน 22.38 กิโลวัตต ยกเวนอากร

8483.40.29  - - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร

8483.40.30  - - สําหรับเครื่องยนตของเครื่องจักรท่ีใชงานกับดิน ยกเวนอากร

8483.40.90  - - สําหรับเครื่องยนตอ่ืนๆ ยกเวนอากร

85.03 8503.00 8503.00.10  - สวนประกอบที่ใชในการผลิตมอเตอรไฟฟาตามประเภทที่ 85.01 สวนประกอบของเครื่องกําเนิด

     ไฟฟาตามประเภทที่ 85.01 หรือ 85.02 ท่ีใหกําลังต้ังแต 10,000 กิโลวัตตขึ้นไป ยกเวนอากร

8503.00.90  - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร



ประเภท ประเภทยอย รหัสอางอิง รายการ อัตราตามราคา
AISP รอยละ

85.36 8536.69 8536.69.10  - - - ปล๊ักโทรศัพท ยกเวนอากร

8536.69.20  - - - เตารับเสียงและหรือภาพ และเตารับหลอดแคโทดเรย (ซีอารที) สําหรับเครื่องรับโทรทัศน

           หรือเครื่องรับวิทยุ ยกเวนอากร

8536.69.30  - - - เตารับและปลั๊กสําหรับเคเบิลรวมแกนและวงจรพิมพ ยกเวนอากร

8536.69.90  - - - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร

91.14 9114.90 9114.90.00  - อ่ืน ๆ ยกเวนอากร




